

豬肉製品輸台解禁 縣長帶頭行銷金門特產

金門日報

一九四三六 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：傅仰土

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

金門縣政府

金門縣港務處

金門縣消費者服務中心

電話 1950

署立金門醫院

332546-7

金門縣殘障服務協會

330765

金門縣路燈道路養護

小組免費服務專線

0800-002-120

金門縣殘障專用公車

預約服務專線

0800-811-100

金門縣政府菸酒檢舉

專線 082-322976

勞工行政服務專線

373291

社會福利服務專線

324648

金門縣康復之友協會

334380

就業服務中心專線

311119

本報意見橋服務電話

332374

喜神：西	北
財神：東	南
日煞：西	方
日沖：雞50歲	
祭祀：嫁娶	開市
宜：安葬（勿探病）	
不宣	入宅



金門豬肉製品沒問題 饋贈親友最佳伴手禮

縣政府特地舉辦金門豬肉及其產品輸台宣示會，並與機場候機旅客分享可口美

(李金鎗)食。

記者李金鎗／尚報導
金門豬肉製品暫停輸台2周的「禁令」昨(17)日凌晨解除，肉品加工產品與熟製品均可帶到台灣。金門縣長楊鎮浯率縣府團隊偕中央防疫主管在尚義機場宣示會中，與旅客分享豬肉乾和肉鬆貢糖特產，以堅定行動力展現阻絕非洲豬瘟的信心，也與業者迎接春節銷燬期的來臨。

針對去年12月31日金沙鎮田浦岸際一頭境外海漂豬屍在1月3日檢驗出非洲豬瘟核酸陽性後，農委會立刻分享訊息。金門縣政府特地舉辦金門豬肉及其產品輸台宣示會，透過這次活動，讓民眾對我們的豬肉產品恢復消費信心，更希望消費者可以即刻分享訊息。

縣長楊鎮浯昨天近中午率同縣府秘書長張忠民、建設處副處長文水

門豬肉及其產品輸台宣示會，透過

疫站主任陳財、金門航空站主任洪

念慈等人，在尚義機場旅服中心的宣

示會中，品嘗豬肉乾和肉鬆貢糖等金

門特產，並與候機旅客分享可口美食

，場面熱鬧！

楊鎮浯在觀光處主導陪同下，向大

快朵頤的旅客表示，金門自始至終沒

有非洲豬瘟疫情發生，只因金門站在

防疫的最前線，採取預防作為，才

不滿意中央對金門斷然採取禁運措施

，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，不但味美、健康、安全。簽請

農民特產站第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合

中央的防疫政策，防疫全面做到固若

金湯；雖然中央只禁止輸台2周，但

業者的損失卻不只14天，不少農曆春

節訂單也被抽掉，他要特別感謝業者

以大局考量，為了地區特產業長遠發

展，配合政府第一線，告訴農民金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，造成外界強調。楊鎮浯強調，縣府雖

然已經採取禁運措施，發布金門

豬肉乾與相關豬肉特產肉製品都沒有

問題，但因為防疫視同作戰，仍充分配合</div



陳氏祠堂前殿中門聯的下聯「數太文太武，環列前後」，中峰萬笏競朝宗」，這下聯中應用了金門、小金門、廈門、乃至同安的山峰地理形式，來歌頌後浦陳氏祠堂

好山好水好鄉里

◎沈素英



我出生在金城鎮西門里，兄弟姊妹8人。在雙親呵護下，無憂無慮的成長著。小時候的左右鄰居好像八百年前就認識，白天家與家沒有門禁，彼此串連，雖然砲彈之聲漫天飛舞，但生活環境卻很安全。在那物資匱乏的年代，家有喜慶，如小孩誕生、剃頭、滿月、收涎、阿婆生日都會收到糖果、紅蛋、油飯或紅龜粿，盤子裡或碗公還要壓些豆子，回敬喜慶的人家哩到姥姥老，那種普天同慶的歡樂，深深印在腦海裡。從小一起長大，一起玩耍，一起追逐奔跑，不知天高地厚的童年，閉上雙眼，彷彿又看到隔壁阿嬤拿著藤條，準備伺候滿臉通紅，渾身是汗的阿孫，在寬大的院子，來一場雞飛狗跳的皮鞭之旅。

西門境內的外武廟是我們家人最常去的地方（廟內供奉主神韓王爺），祖父（沈老賢）是廟裡神明（胡天君）的乩身，父親（沈德成）是鑼鼓手，也是整修廟宇高手，廟宇老舊，換屋瓦、補縫隙，讓它滴水不漏，即使強勁颱風來襲，廟外傾盆大雨，廟內神尊依然慈眉善目，老神在在，這是我們信仰中心，也是最佳守護神；後來，神明又看上我大哥忠厚仁德，找他當乩童旁邊無字天書的翻譯（聽佛語），二哥又是鑼鼓手，因此，外武廟那份成長藍圖，烙在腦邊，格外清晰。

每年農曆4月12迎城隍，沸騰的鞭炮，掀開熱鬧的長浪，西門境內的文、武廟更是熱鬧非凡，平日都在上班工作的弟兄們

，遇到神明出巡、聖誕千秋、奠安做醮、中元普渡，祭拜好兄弟等等，里長、主委、辦事達人登高一呼，少年隊、青壯派、中老組，快速整合，各司其職，有的敲鑼打鼓，有的迎神、送神、起輦、抬輦、尬輦、踩街、巡安……等等，接送神明車隊

更是整齊劃一，前後有序，從開始到結束

，整個團隊合作無間，都以無私的心作最

真誠的奉獻，如水滸傳中的108條好漢，忠心赤忱，令人敬佩。

教育，是頭等大事，因為教育，人人智

慧大開，把不可能變成可能。早期的社會

何謂正義之師

在裝甲兵學校的分科教育，有門課是「武裝衝突法」，在室內上課，不用碰武器，光聽名稱就覺得是一門輕鬆的課。上課沒多久，教官問我們一個問題：「在戰場遇到敵軍如何處置？」這個問題也太簡單了，我們是軍人，上戰場殺敵是我們是職責，學員們毫不猶豫回答：「殺他！」

教官問：「如果是受重傷的敵軍呢？還要殺他嗎？」有些學員開始遲疑，起了人性的悲憫之心，選擇不殺他。教官再問：「如果這名受重傷的敵軍，突然拿起武器攻擊你呢？」為了我軍的安全，這時許多學員又改變主意：「殺他！」教官繼續問：「如果這名敵軍只是垂死的掙扎，你還會殺他嗎？」

問題越來越難。接近死亡邊緣的重傷敵軍，我們可以輕易解除他的武裝，這樣還要殺他嗎？班上的學員意見分歧，有些人認為殺無赦，在戰場當然要殲滅敵軍，另外有些人認為重傷的敵軍已經不具威脅性，基於人道的立場可以不殺，只要解除武裝即可。

教官沒有給我們標準答案，而是開始另一個問題：「在戰場遇到平民如何處置？」這個問題不難，在正常的情況下，當然不能攻擊平民。教官又問：

「如果在一群平民裡，突然有人拿武器攻擊你，你要如何處置？」這個問題不好答，因為敵人在一群平民之中難以辨識，教官說：「如果你反擊，馬上會死傷一群平民；如果你不反擊，換你受死。」這真是兩難的問題。

有學員說：「既然受到攻擊，那麼無論對方是否為平民，應該先反擊才是。」在教官的追問下，這位學員也願意付出平民傷亡的代價；理由很簡單，避免我軍死傷的考慮，優先於保護平民。

教官提出這兩個難題，是要激發我們重新思考「

何謂正義之師」。

哈佛大學邁可·桑德爾（Michael J. Sandel）教授在《正義：一場思辨之旅》說過一個故事：二〇〇五年在阿富汗境內，美國海豹特種部隊一行四人進行秘密偵查任務，突然撞見幾個牧羊人。對這四名美軍來說，如果放走牧羊人，可能有給塔利班通風報信的風險，但牧羊人看起來是手無寸鐵的老百姓，殺人與放人之間，他們最後以投票方式決定放人。

結果一個半小時後，這四名美軍被大批塔利班分子包圍攻擊，連一架趕來救援的美軍直昇機也遭到擊落，總計造成十九名美軍陣亡。事後來看，無法證明牧羊人是塔利班的同夥，也可能是塔利班的反對者，被脅迫才洩露美軍行蹤，這樣殺掉無辜的牧羊人更是殘酷的決定。

教官問我們的難題，跟哈佛大學桑德爾教授有異曲同工之妙，都是以沒有標準答案的開放式問題，引導學生更多的思考，畢竟我們未來是軍官，在戰場上是第一線指揮者，負成敗之責，不可能凡事都請示上級，必須第一時間立即做出判斷，而複雜情境下的戰場判斷，並不容易。

進一步來說，戰爭不只是武裝衝突的現實問題，而是牽涉到複雜的道德問題，具有看似矛盾的兩面性。一方面，戰爭本身就是地獄，戰爭的邏輯是無限制、不斷升級的絕對暴力，交戰的雙方都想使對方屈服，勝利成為唯一目的，因此我們看到古今中外的各種戰爭，出現許多泯滅人性的行為。

但另一方面，戰爭不會是無限制的戰爭，這有人性因素：除非有絕對仇恨或其他偏激原因，戰爭之目的是取得勝利，而非完全消滅敵人。更有現實因素：無限制戰爭的結果，若引發擁有核武器的大國

入門析聯(九)

◎陳邦祥

所在地的絕佳風水，試分析如下。

陳氏宗祠在後浦西門，正門對著南門海，海中有建功嶼，再過海為小金門鵝鱉山，再過海為廈門五老峰。在本島中祠堂的左前方是太文山，右後是太武山群峰。過海的右側是同安鴻漸山群，本島的左側是自太文山綿延而下的豐蓮山、山仔兜諸小丘，再加上雙乳山群的溝蝕小紅赤土堆。這些山勢雖稱不上層巒聳翠，上出重霄。但望去好似「千峰列笏，萬壑朝宗」，尤其以太武山群多奇岩怪石，好像衆多大臣拿著笏板競相朝拜著陳氏祠堂的所在地「中峰」一般。

萬笏，笏指笏板，古代大臣朝見皇帝時手中所持的，摘記上奏內容的板狀物，為木或竹所製。有些經濟好的

高官顯爵用象骨的笏板，但笏板形式與玉圭不同，笏長而圭短，笏頭圓而圭首尖。笏是大臣所持，而圭則為帝王所執。如歸有光在《項脊軒記》中所敘：「余自束髮，讀書軒中，一日，大母過餘曰：『吾兒，久不見若影，何竟日默然在此，大類女郎也？……頃之，持一象笏至，曰：『此吾祖太常公宣德間隸此以朝，他日汝當用之！』」

這下聯中的中峰萬笏，正如上文所言，怪石嶙峋，突兀朝天，高起如笏，故曰「中峰萬笏競朝宗」。這裡的「萬」是極言其多，並非真的有一萬座小山丘，所以也是誇飾的一種修辭。大門的這對聯，上下聯的詞性、平仄都是相對。如上聯的第一個「溯」是追溯的意思，是動詞。下聯的第一個字「數」是歷數、遍數的意思，也

是動詞。上聯用了陳元方陳季方「難兄難弟」的典故。上聯用了金門兩座山峰「太文太武」的地理描述；「萬」字正對著上聯「大業千秋錦世德」的「千」字，數字對數字；競朝宗的「競」，對錦世德的「錦」，一樣是動詞對動詞，極其工整。

上聯：同誦清芬，「同」是一起、共同。下聯：環列前後，也有一起、共同的意思在其中，但不使用相同的字眼，對聯特別講究用字精鍊，即便是長聯，也字斟句酌，不能因長而濫用，和隨意用字用詞。而一些千古流傳的短聯，雖然寥寥數字，卻能包容很多內容，及深刻的哲理。要使精鍊的聯句能包含更多的內容，就不能不珍惜每一字，除非技巧和內容需要，否則是不會輕易重複用字。

「數太文太武，環列前後，中峰萬笏競朝宗」，整句的意思是：描述陳氏祠堂所在，歷數太文山、太武山，一前一後環列，祠堂在此如同中峰，金門、小金門、廈門、同安這些山峰，競相朝拜著風水寶地，也正好像其他十三股的各派宗祠星羅棋布在金門各地，好似各分支競相朝拜著大宗總祠一般。

賀三陽開泰五福來

◎王金錠

天理順應民心在，
地牛翻身三陽泰。
陳年美酒宜久藏，
洋洋得意五福來。

大手牽小手

◎陳佩瑜

向前方望去，
有個大人牽著孩子的手，
那是一種溫暖的互動，
走在廣大的馬路上，
原來那是父與子，
兩人似乎被美景所感動，
慢慢欣賞著風景，
孩子身上的背包掛在後面，
有種稚氣未脫的感覺，
父親的大手牽動著孩子，
成熟的溫度從彼此手心通過，
彷彿有著心電感應，
不需要言語也能猜透對方心思，
兩人都熱愛旅行，
不管路程是否遙遠，
不管白天或夜晚，
總留下最美的回憶，
他們懂得紓壓，
拋開了生活中的煩惱，
大手牽小手，
宛如一幅美麗的圖，
代表著父子深厚的感情，
也牽動著生命中的記錄。

情仇隨風飄

◎莊育民

有沒有一見鍾情而忘不了 永遠停留在心中
有沒有一往情深而忘不掉 永遠停靠在心扉
冷冷的冬夜有多少的深情 無法形容的感動
寒冷的冬風吹過多久等待 為了你淺淺笑容
陌生的臉孔好像認識很久 難道是前生的愛
握著你的手想要天長地久 親吻你天荒地老
夢寐以求是唱不完的情歌 歌聲藏著你的笑
聽不完的故事聊不完的人 快樂幸福陪伴你
如果你可以成為比翼鳥 飛往愛情的國度
讀不完的詩篇看不完濃情 一片片美麗人生
愛江山更愛美人不變情懷 濃情蜜意到永恆
自古以來英雄難逃美人關 天涯海角都相隨
寧可自己忍受寂寞的考驗 也想要和你纏綿
受過傷的心依然情有獨鍾 愛恨情仇隨風飄
雨過天晴的彩虹激起浪花 潮起潮落思念誰
千言萬語的誓詞隨波逐流 到底誰是我的愛
注定遇見你風不平浪不靜 明月照亮我的愛

看海的日子

◎王映涵

淡水免費的輕軌聽說可以試乘一個月的新聞出來後，我不禁有股騷動在體內。

我不禁自問有多久沒去海邊了呢？

其實，在都市區什麼都方便的地方，隨著不斷的改變，有時跟著父母一起慢慢體會到一種平淡的幸福。

房間內，那些我曾經留下的貝殼我看海的人們的照片都在，以前試圖留下海的身影，不斷的錄像，何時，在這個便利的時代，拍照是這麼容易的事情，那些回憶跟人們已經遠去？

是現實的磨難嗎？還是人們已經無法找回那份初心？

哪個人年少時沒有幾樁情事或夢想？但是，怎麼經營持續又是一門學問。

新生代不斷地出來，時代也不斷遷移，我將訊息放在跟父母的群組，問哪天不要去看海？

因為，我知道目前想留下的回憶跟在那邊踏下的足跡，是與父母還健朗的時候。

福建省長：2019推動金馬通水通電通氣通橋



大陸訊息

等。中央社
兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

中共總書記習近

平月初在「告台灣同胞書」發表40周年紀念會上提出

，兩岸應互通盪

，提升現行金門

、馬祖同福建沿海地區通水、通電、通氣、通橋」。

唐登傑

14

日報導，福建省長唐登傑在福建省兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

國台辦：2018年40萬台人首度登陸

責任編輯／蔡群生
（中央社）

國台辦

指出，2018年兩岸貿易往來再創歷史新高，2018全年貿易額為2262億美元，比去年成長13.2%。台商投資穩步增長，全年共批准台商投資項目591個，比去年成長13.3%。截至2018年底，台灣居民來大陸累計超過1億人次。今年有8000多名台灣基層民眾參與第十屆海峽論壇。1800多人參與兩岸青年運動會，第二屆兩岸學生棒球聯賽繼續掀起新熱潮。報考大陸大學的台生也「成倍增長」。

馬曉光稱，2018年推出促進兩岸經濟文化交流合作的「31條措施」，製發台灣居民居住證、取消民辦就業許可證、大陸大學的台生也「成倍增長」。

他還指出，截至2018年底，台灣居民來大陸累計超過1億人次。今年有8000多名台灣基層民眾參與第十屆海峽論壇。1800多人參與兩岸青年運動會，第二屆兩岸學生棒球聯賽繼續掀起新熱潮。報考大陸大學的台生也「成倍增長」。

馬曉光並指出，海峽兩岸青年就業創業基地和示範點又新增23個、累計達到66個，共入駐或服務台企及團隊約2000多熱門行業職業資格；100多名台胞獲得各類稅收優惠；100多家台企獲得工業轉型升級、綠色製造、智能製造等專項資助。

中國官媒新華社報導，福建省長唐登傑在福建省兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

唐登傑

14

日報導，福建省長唐登傑在福建省兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

大陸豬臉辨識商業化 推動養豬精緻化管理



中國一款「豬臉辨識」技術，只要用手機掃描豬臉，就能得到豬的個資，導入養豬業後，可杜絕霸王豬「多吃多占」的情況，確保弱勢豬群權益，推動養豬業精緻化管理。圖為京東農牧的豬臉辨識實際應用。（中央社）

大陸國台辦召開例行記者會，國台辦發言人馬曉光介紹2018年兩岸關係發展和對台工作情況時，做以下工作報告：「兩岸貿易往來再創歷史新高，2018全年貿易額為2262億美元，比去年成長13.2%。台商投資穩步增長，全年共批准台商投資項目591個，比去年成長13.3%。截至2018年底，台灣居民來大陸累計超過1億人次。今年有8000多名台灣基層民眾參與第十屆海峽論壇。1800多人參與兩岸青年運動會，第二屆兩岸學生棒球聯賽繼續掀起新熱潮。報考大陸大學的台生也「成倍增長」。

馬曉光稱，2018年推出促進兩岸經濟文化交流合作的「31條措施」，製發台灣居民居住證、取消民辦就業許可證、大陸大學的台生也「成倍增長」。

他還指出，截至2018年底，台灣居民來大陸累計超過1億人次。今年有8000多名台灣基層民眾參與第十屆海峽論壇。1800多人參與兩岸青年運動會，第二屆兩岸學生棒球聯賽繼續掀起新熱潮。報考大陸大學的台生也「成倍增長」。

馬曉光並指出，海峽兩岸青年就業創業基地和示範點又新增23個、累計達到66個，共入駐或服務台企及團隊約2000多熱門行業職業資格；100多名台胞獲得各類稅收優惠；100多家台企獲得工業轉型升級、綠色製造、智能製造等專項資助。

中國官媒新華社報導，福建省長唐登傑在福建省兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

唐登傑

14

日報導，福建省長唐登傑在福建省兩會發表政府工作報告時提到，2019年將促進「閩台經濟社會融合發展、推進與金門、馬祖通水、通電、通氣、通橋」。

（中央社）

比考試更重要的事

在一個寒風颯颯的夜晚，正當我在整理老房間時，在一個陳舊的抽屜裡找到了以前的數學習作，乍看之下有些泛黃，封面布滿了灰塵，它喚起了我的往日回憶……

在我國小一年級時，就放棄了數學，只因為一時的任性，差點失去了我的強項。依稀記得第一次數學考試，我不了解考卷

的意義，考了個不及格的分數，回家

他解釋說，首先，台灣民衆在申請居

民居住證時的「合法穩定住所」，並不

認定為大陸的稅收居民。

中國國務院台灣事務辦公室舉行新

聞發布會，發言人馬曉光在回應媒體

提問時表示，個人所得稅法及其實施

性的稅收政策，是一項普遍

的規則在世界主要

國家和地區，包括在台灣的稅收立法

中普遍存在。

馬曉光指出，「台胞在大陸工作、

所個人，不據此認定為大陸的稅收居

民。以後，返回台灣者，原則上視為「無住

戶」，導致大陸台商具有較高

稅收居民」，導致大陸台商具有較高

全球暖化 6成咖啡品種恐絕跡

【中央社巴黎16日綜合外電報導】今天公布的新研究警告，在氣候變遷、疾病和濫砍森林三重夾擊下，35野生咖啡恐將絕種，往後想喝咖啡，可能不再像現在這麼容易了。

法新社報導，全球每天要喝掉20多億杯咖啡，但產值高達數以十億計美元的咖啡業，卻僅仰賴種植在少數產區的野生種咖啡，來維持商業品種的多樣性，適應不斷變化的病蟲害威脅。

英國皇家植物園（Kew Royal Botanic Gardens）科學家透過最新電腦模擬和實地研究，預測124個瀕危咖啡品種能否挺過持續暖化與生態系統破壞威脅。

（Critically Endangered），另有22種易危（Vulnerable）。

皇家植物園咖啡研究長戴維斯（Aaron Davis）告訴法新社：「整體而言，所有咖啡的滅絕風險都非常高，將近6成，高於一般植物的滅絕風險。」

目前約75個咖啡品種有滅絕風險，13種極危。

（Endangered），另有22種易危（Vulnerable）。

卡和羅布斯塔（Robusta）。

以酸味和風味備受喜愛的阿拉比卡咖啡銷售約占全球6成，但僅生長在衣索比亞和南蘇丹兩個國家。

兩國植物園團隊評估衣索比亞40多年間的氣候數據，衡量森林濶砍與氣溫升高破壞咖啡產地的速度。

他們發現，近1/3野生阿拉比卡豆不種在保護區。

往後咖啡客比較難來上一杯，更別說少了咖啡會讓人昏昏欲睡，但除此之外，研究團隊更多保護區不見得就代表安全。」

研究刊登在「科學先端」（Science Advances）期刊。

執筆研究的戴維斯表示：「事實上，也有很

多保護區遭受森林砍伐與入侵威脅，所以種在擔心咖啡減產，而被迫另覓他處種植。」

咖啡資深研究員高爾（Tadesse Woldemariam Gole）表示：「衣索比亞是阿拉比卡咖啡豆的故鄉。」

「阿拉比卡咖啡豆對衣索比亞以及全世界都非常重要，所以我們必須盡最大努力，了解阿拉比卡咖啡豆面臨的生存風險。」

戴維斯表示，批發商必須確定農人拿到公平的價格，才能保證農人往後會以更好的農法種植且保留多樣品種。」

團隊也表示，政府則須透過保護林地與造林，來改善咖啡的生長環境。」



己亥豬年生肖紀念套幣亮相

中央銀行委請台灣銀行各分行昨公開發售第3輪生肖紀念套幣第3套「己亥豬年生肖紀念套幣」12萬套，每套售價新台幣1800元。（中央社）

【中央社記者王承中、顧荃台北17日電】立法院分別於去年12月28日及今年1月10日三讀通過前瞻基礎建設計畫第2期特別預算、10年度中央政府總預算。行政院發言人Kolas Yonaka（谷辣斯·尤達卡）在院會後記者會中轉述，蘇貞昌在院會中裁示准予備查。蘇貞昌表示，總預算已通過，接下來請各部會首長從解決問題的角度展現執行力，攸關經濟成長動能與提升就業機會的相關計畫更應積極執行。

行政院發言人Kolas Yonaka（谷辣斯·尤達卡）在院會後記者會中轉述，蘇貞昌在院會中裁示准予備查。蘇貞昌表示，總預算已通過，接下來請各部會首長從解決問題的角度展現執行力，確實掌握各項重大政策計畫的目標與進度，落實自主管理，尤其攸關經濟成長動能與提升就業機會的相關計畫更應積極執行，並與地方政府做好溝通，使各項建設均能如期如質完成。行政院發言人Kolas Yonaka（谷辣斯·尤達卡）在院會後記者會中轉述，蘇貞昌在院會中裁示准予備查。蘇貞昌表示，總預算已通過，接下來請各部會首長從解決問題的角度展現執行力，攸關經濟成長動能與提升就業機會的相關計畫更應積極執行。

行政院發言人Kolas Yonaka（谷辣斯·尤達卡）在院會後記者會中轉述，蘇貞昌在院會中裁示准予備查。蘇貞昌表示，總預算已通過，接下來請各部會首